

三次下水营救掉入冰窟的儿童

赵永博被评为省见义勇为英雄

本报讯 近日，河南省第十四届见义勇为英雄模范表彰大会召开。会上，我市的赵永博被评为河南省见义勇为英雄。

据了解，本届大会主要对2018年1月1日至2019年12月31日河南省涌现出的见义勇为先进典型进行评选表彰，经过推荐、公示、群众投票和评委评选，14名个人和6个群体被评为河南省见义勇为英雄模范。在受表彰的英雄模范中，年龄最大的65岁、最小的14岁，因见义勇为而牺牲的有8人。

2018年1月14日，虞城县谷熟镇3个七八岁的孩子，在冰面上玩耍时落水。在家准备考研的赵永博听到呼救后，立刻冲出家门。他将棉袄甩在岸边，跳进冰水，一边用手砸碎冰面，一边往前走。他不顾水已漫

到胸部的危险，看到落水孩子已经没了动静、脸部发紫，他也没有放弃。由于已经被冻得身体僵硬，他无法同时将两个孩子救出，便先后两次将他们拖上了岸。救出第一个孩子后，赵永博为赶来救援的村民示范了心肺复苏胸外按压的急救方法，然后转身又一次下水……救出第二个孩子后，一个小男孩哭着跑过来说他哥哥还在水里。赵永博立即第三次下水，可是没有发现这个孩子的踪迹。村民也纷纷下水，最终将第三个孩子顺利救出。赵永博没有回家换早已湿透的衣服，而是继续跟村民一起对3个孩子实施急救，直到救护车赶来。回家洗澡的时候，他才发现自己的胳膊和腿已冻得青紫。

京九晚报全媒体记者 刁志远

研究发现

意大利一名女性 2019年11月已感染新冠

新华社罗马1月11日电 据安莎社和《共和国报》网站等意大利媒体11日报道，意大利米兰大学牵头的一个国际研究团队从该国一名年轻女性皮肤病患者在2019年11月10日的活检样本中，发现了新冠病毒基因序列。这一结果将意大利“零号病人”出现时间再次提前到2019年11月。

该研究结果发表在《英国皮肤病学杂志》上。研究人员对2019年最后几个月内没有得到确诊的非典型皮肤病患者活检样本进行了检测，发现该患者感染了新冠病毒，而她的症状只是皮肤出现红色斑块并有轻微喉咙疼痛。此外，该患者在2020年6月的一次血清检测中被检出新冠病毒抗体阳性。米兰大学研究人员认为，这是目前意大利发现的最早新冠病毒感染病例。

该研究团队带头人、来自米兰大学的贾诺蒂向媒体表示，在接下来的研究中，可能还会发现比2019年11月更早的新冠病毒感染样本。他说，研究发现一些感染新冠病毒的病例只表现出皮肤病症状，因此他们想知道在新冠疫情暴发前的皮肤病患者中是否有人已经感染了新冠病毒。

此前，研究人员已在意大利北部城市米兰和都灵2019年12月的城市废水样本中检测到新冠病毒。2020年11月，意大利米兰国家肿瘤研究所等机构研究人员在该国《肿瘤杂志》上发表论文说，新冠病毒可能早在2019年9月就已在意大利传播，这比意大利报告首例新冠确诊病例早了几个月。



特朗普为何再陷弹劾危机

新华社华盛顿1月11日电 美国国会众议院民主党人11日正式提交针对总统特朗普的弹劾条款草案，指控他“煽动叛乱”。这是特朗普任内第二次陷入弹劾危机，距离他卸任只剩10天。

美国分析人士认为，民主党人寻求此时发起弹劾，一方面是为了“立标杆”、防止煽动暴力的情况再次出现；另一方面也为给特朗普留下不光彩记录，使他4年后难以再度竞选总统。二次弹劾凸显两党间的政治对立，不管结果怎样都只会加剧美国社会的分裂。

特朗普(资料图片)

寻求弹劾

弹劾条款草案称，特朗普“煽动叛乱”“干涉权力的和平过渡”“严重危及”美国和美国政府机构的安全，给美国人民造成“明显伤害”，如任其继续执政，将“对国家、民主和宪法构成威胁”。

美国国会6日遭遇暴力冲击，造成5人死亡、数十人受伤，令世界震惊。美国舆论纷纷指责特朗普“点燃导火索”，要求特朗普下台的声音愈演愈烈。

除推动弹劾程序外，众议院民主党人还力促副总统彭斯援引美国宪法第25条修正案罢免特朗普。由民主党人提出的罢免动议预计将于12日在众议院表决，因民主党人在众议院占多数，该动议很可能获得通过，届时彭斯将有24小时作出回应。众议院议长佩洛西日前表示，如果彭斯和特朗普内阁多数成员不考虑罢免特朗普，众议院将就弹劾条款草案举行表决。

美国有线电视新闻网自由撰稿人克里斯·西利扎认为，彭斯不太可能动用宪法第25条修正案罢免特朗普，有三个原因：第一，此前从未有副总统通过这一方式罢免总统，这么做将不利于彭斯的政治前途；第二，特朗普任期即将结束，共和党方面不愿节外生枝；第三，数名特朗普内阁成员已经辞职，余下众人中多数人支持罢免决定的可能性不大。

再陷危机

根据美国宪法，国会有权以“叛国、贿赂或其他重大罪行和不检行为”为由弹劾总统。如果针对总统的弹劾条款在众议院以简单多数获得通过，即意味着总统被弹劾。接下来，参议院将就弹劾案进行审理，如果三分之二的参议员支持弹劾条款，总统就将被定罪而下台。

2019年12月，特朗普首次遭国会众议院弹劾，成为美国历史上第三位遭弹劾的总统。当时，民主党人掌控的众议院表决通过了两项针对特朗普的弹劾条款，指控他滥用职权和妨碍国会。但这两项条款此后均被共和党

人掌控的参议院否决。

据美国媒体报道，这一次，众议院最快可能于13日就弹劾条款举行表决。目前，民主党人占多数的众议院有足够票数通过弹劾条款，一些共和党人可能也会投下赞成票。

美国历史上从未有总统两次遭众议院弹劾。美国圣安塞尔姆学院政治学专家克里斯托弗·加尔迪耶里在接受新华社记者采访时说，从长远看，众议院寻求在特朗普即将下台前再度弹劾他，旨在警示未来总统，防止总统煽动暴力的情况再次出现。

美媒指出，弹劾也是竞争激化的表现，民主党人想给特朗普留下不光彩记录，使他4年后难以再度竞选总统。国会骚乱事件已让特朗普的形象和政治遗产大打折扣，再遭弹劾无疑是雪上加霜。

裂痕难愈

据媒体披露，参议院多数党领袖、共和党人麦康奈尔的一份内部备忘录显示，如果众议院通过弹劾条款，参议院按规则最早将于20日下午启动弹劾案审理。而20日中午，特朗普将正式卸任，拜登将宣誓就职，这意味着参议院不可能在特朗普卸任前完成弹劾案审理。

目前，众议院民主党高层尚未就何时把弹劾条款送交参议院达成一致。众议院民主党“党鞭”詹姆斯·克莱伯恩日前对媒体表示，可能会等当选总统拜登上台100天后再把弹劾条款送到参议院，以避免弹劾案审理影响参议院批准拜登内阁成员提名进程等事宜。

分析人士认为，不管时间上如何安排，弹劾条款想要在参议院获得通过都非易事。

资深共和党参议员林赛·格雷厄姆表示，在当前情形下寻求弹劾特朗普将进一步加剧美国社会的分裂。据美媒11日报道，美国联邦调查局警告称，在新总统就职前的一段时间里，美国可能出现全国性武装抗议活动。有分析人士担心，此时弹劾特朗普或将进一步激怒其支持者，引发更严重的社会动荡。

天津

鼓励在津单位 推行弹性休假

新华社天津1月12日电 12日，记者从在天津召开的第156场新冠肺炎疫情防控工作会议新闻发布会上了解到，天津疫情防控举措进一步严格，党政机关干部要带头在津过节，鼓励在津单位推行弹性休假，有序组织高校师生、在津务工人员错峰离津返津。

天津市卫生健康委副主任、市疾病预防控制中心主任顾清表示，在冬季疫情严峻形势下，天津将严格控制大型会议活动和规模，倡导线上会议，一律取消集体团拜、联欢等活动。春节前后禁止举办群众性庆祝庆典、聚集性展销促销等活动。同时，要确保离校学生底数清、返乡行程可追踪、家校协同有反馈。

天津市交通运输委党委委员、副主任刘道刚介绍，天津市出租汽车不得搭载乘客前往中、高风险地区，在天津如果乘客发现出租车（含巡游车、网约车）驾驶员没有佩戴口罩可以投诉，如果乘客拒绝佩戴口罩驾驶员可拒载。

针对天津周边地区疫情多集中发生在农村地区的情况，天津提出要要做到“喜事缓办、丧事简办、宴请不办”，少摆席、少串门、少走动。

我国空间站核心舱 将于今年春季发射

新华社北京1月12日电 重型运载火箭发动机研制取得新进展、空间站核心舱春季发射……记者12日从中国航天科技集团有限公司了解到，拟服务于重型运载火箭的大推力补燃循环氢氧发动机关键技术攻关已取得积极进展。

据悉，大推力补燃循环氢氧发动机由中国航天科技集团六院负责研制，其性能指标将达到国际先进水平，能更好地满足我国未来火箭和重大航天任务对动力的需求。此前，由该集团六院研制的长征五号B运载火箭大推力氢氧发动机顺利完成了一次型号可靠性试车，进一步验证了大推力氢氧发动机的能力，为长征五号B运载火箭执行空间站任务奠定了基础。

长征五号B运载火箭将执行空间站各舱段的发射任务，其中核心舱将于今年春率先发射。此次试车是根据工程总体安排的专项工作之一，有利于提高整个空间站任务建设阶段发动机的可靠性。

新华时评

迟报矿难，就是与人民为敌

□陈斌

导致22人被困的山东烟台栖霞市笏山金矿事故，迟报时间长达30个小时。涉事企业对生命的漠视，无异于草菅人命，就是与人民为敌，国法必不容。

烟台市发布的消息显示，这起事故发生发生在10日14时，但企业向栖霞市应急管理部门报告时，已经是次日20时。长达30个小时的时间里，企业虽然组织了救援，却始终没有向栖霞市应急管理部门报告，直到发现救援难度超出自身能力，才“揭开盖子”。

人民至上，生命至上。重大事故早报、快报，早已成为共识。第一时间上报，意味着政府部门可以更早、更专业、更大力度实施救援，为被困或受伤人员争取更大脱险机会。《生产安全事故报告和调查处理条例》就明确规定，事故单位负责人在接到现场报告后，应当在1小时内向地方政府部门上报事故信息。同时，国家有关法律对

迟报、瞒报事故有严厉的惩罚规定。

然而，在一道道“高压线”面前，总有企业和个人和地方政府部门存在侥幸心理，事故发生后不是第一时间争取救援力量，而是“争取时间”将事故“大事化小”，企图逃避处罚。直到藏不住了，才向上级政府部门“求救”。

迟报，消耗的是被困人员脱困生还的机会。笏山金矿事故中，第一时间上报和拖延30个小时之后上报，可能导致22名被困人员最终的命运截然不同。置22个鲜活的生命于更加危险的境地，这样的企业将永远被钉在历史的耻辱柱上。

春节将至，每个家庭都期盼团圆。我们期盼22名被困人员能尽快脱险，也期待着有关方面尽快揭开践踏生命的企业的“黑盖子”，一查到底，给人民一个交代。